

市中医院冬病夏治进行第四次贴敷

□记者 魏应钦

本报讯 8月15日,市中医院传来消息,该院今年冬病夏治当天和8月16日进行第四次(今年的最后一次)贴敷。来院贴敷人员请佩戴口罩、扫码场所,接受体温检测,按照预约卡上的时间前来贴敷,避免聚集。

据介绍,冬病夏治又称发泡疗法,是我国传统医学中很有

特色的治疗方法,遵循中医天人合一的理论,利用夏季特别是进入伏天后人体阳气旺盛的有利时机,对一些好发于冬季的疾病,或体质虚弱的亚健康人群,以及阳气虚弱为主要病理变化的慢性疾病进行提前预防、治疗或调理,以达到保养人体阳气、扶正祛邪、防病治病的目的。

该院冬病夏治专家治疗小组的多位名老中医,在中医

古方的基础上,依据《黄帝内经》中“春夏养阳”理论和实践医学相结合,在治疗中注重因人因病辨证施治、辨证选方,选穴贴敷;敷贴药材选材讲究,采用地道中药材,添加秘传药引,将药效发挥得淋漓尽致,治疗效果不断得到提升,治疗的人数更是逐年增多,每年慕名前来进行冬病夏治的有近万人次。

近年来,该院根据多年冬病夏治治疗经验,在中药穴位敷贴的基础上,不断改进药物配方和贴治方法。根据往年患者发泡、瘙痒等不适感觉,专家组多次研究、反复试验,不断调整配方及制膏工艺,达到了减少发泡等不适症状又起到治疗效果的目的。

冬病夏治的主要适应证有以下几类:1.内科疾病:呼吸系

统疾病:哮喘、慢性支气管炎、过敏性鼻炎、慢性鼻炎、咽炎、体虚易感冒;消化系统疾病:虚寒性胃病。2.妇产科疾病:痛经、月经不调等虚寒性疾病。3.痹症:风湿、阳虚引起的各种颈、肩、腰腿痛等。4.儿科:小儿哮喘、反复呼吸道感染、过敏性鼻炎。5.虚弱体质的亚健康人群,如四肢寒凉怕冷、免疫力低下、食欲不振、乏力等。

薛店镇卫生院 成功为98岁孤寡老太做手术



□记者 王春霞 文图

本报讯 8月14日上午,郟县薛店镇吴村村干部将一面上书“术精岐黄 妙手仁心”的锦旗送到了薛店镇卫生院院长李平安手中,代表村委会和患者杨英梅老人表达感谢之情。据悉,4天前,98岁孤寡老人杨英梅在该院接受了乳腺肿块切除手术,目前正在康复治疗中。

吴村党支部书记吴浩锋告诉记者,杨英梅老太太今年98岁,由于老人无人照管,村上出资将她送到了养老院。近期,村干部去养老院看望老人时,得知老人胸上

长了一个疙瘩,而且越长越大,贴了膏药也不见变小,而且还有破溃之象。他们忙将老太太送至薛店镇卫生院检查治疗。

薛店镇卫生院院长李平安为老人检查后,初步判断老人胸前肿块系乳腺皮脂腺瘤,需要手术切除。但由于老人已年近百岁,手术风险较大。经过血压、血脂、血糖及心肺功能等检查,对老人的身体状况进行综合评估后,发现老人的心肺功能正常,也没有严重的基础性疾病,李平安决定为老人实施手术。8月10日,李平安

带领医护人员为老人实施了乳腺肿块切除手术,手术仅用时半个小时,顺利取出了一个鹅蛋大小的肿物。

8月12日,记者在薛店镇卫生院住院部病房见到杨英梅老人时,护工闵荷香正在喂老人喝汤药(如图)。老人胸前伤口处缠着纱布,精神尚好,但因耳聋交流困难。闵荷香说,村里对老人照顾得很好,这次住院,村里专门雇她来护理老人。

吴浩锋感激地说:“镇卫生院技术好,服务也好,老人术后恢复得也很好,我们很满意。”

温柔一小刀 告别大脚骨 洛阳健安医院专业治疗足拇外翻16年

本报讯 你遭遇过试鞋时的尴尬吗?你还在为你的大脚骨而烦恼吗?近日,位于河南省洛阳市老城区唐宫东路101号的洛阳健安医院为大脚骨患者开展免费会诊活动。

据了解,足拇外翻俗称大脚骨,属脚部畸形的一种,遗传因素占主要原因,后天长期穿鞋不当也会形成。该院

2006年引进微创手术治疗大脚骨,采用美国足外手术动力系统,能够一次矫正拇外翻,采取在局部麻醉下手术的方式,手术切口仅几毫米,不打石膏,不下钢钉,不需住院,随做随走,治疗两只脚仅需30多分钟,十余年来已为万例患者解除了病痛,深受患者赞誉。咨询电话:13101795505(微信同号)。(王伟伟)

市一院成功开展高难度腹腔镜下手术治疗胆总管囊状扩张症

□记者 魏应钦

本报讯 近日,市一院普外一科成功开展了完全腹腔镜下胆总管囊状切除+肝总管空肠Roux-en-Y吻合术,这在我市尚属首例,标志着该医院在运用腹腔镜技术治疗肝胆疾病方面取得了新的突破。

43岁的患者刘女士近日以间断上腹痛5天为主诉来到市一院老院区就诊,经完善相关检查,确诊为I型胆总管扩张症。普外一科主任王国兴与副主任余守江带领医疗团队对刘女士病情进行术前讨论,并制定了缜密的手术治疗方案,只需在她的腹部打4个0.5至1厘米的小孔,便可完成这个复杂和高难度的大型手术。

手术当日,由普外一科副主任余守江、主治医师王盼攀等组成医疗团队为刘女士顺利地实施了完全腹腔镜下胆总管

囊状切除+肝总管空肠Roux-en-Y吻合术。术后第二天刘女士就能下床活动了,换药时,刘女士看到自己腹部仅有几个微小的伤口,感到特别满意,对医生的技术连连称赞。术后1周刘女士顺利康复出院。

余守江介绍,先天性胆总管囊状扩张症又称之为胆总管囊肿。此类患者的全腹腔镜手术堪比刀尖上的舞蹈,要求在腹腔镜下完成巨大囊肿切除,同时又要完成肝总管空肠、空肠之间的吻合,复杂程度是普通手术的数倍,需要高超的手术技巧和娴熟的腹腔镜技术,特别是腹腔镜下精确熟练的分离和缝合技术,也因此该术式具有损伤小、疼痛轻、切口美观、恢复快的特点。为了减轻患者的痛苦,医疗团队选择为患者实施此微创手术,手术的成功标志着市一院的微创技术水平又上了一个新台阶。

市计生科研所不孕不育诊治中心医生提醒:

有些不孕患者需做子宫输卵管造影检查

□记者 魏应钦

本报讯 在不孕不育诊治过程中,医生会根据病情要求患者做子宫输卵管造影检查,但总有一少部分人嫌麻烦、怕疼,不愿意做。近日,市计生科研所不孕不育诊治中心医生刘伟娜就此进行了解释。

据刘伟娜介绍,子宫输卵管造影是用来检查输卵管通畅与否的一种检测方法,是通过

导管向宫腔及输卵管注入造影剂,根据造影剂在输卵管及盆腔内的显影情况来了解输卵管是否通畅、阻塞部位及宫腔位置、大小形态、有无畸形,或病变部位、范围等的一种X线检查手段,对追查阻塞原因及了解子宫畸形方面有很大帮助。相对于输卵管通液,子宫输卵管造影更加精准,并且偶尔可使轻度输卵管阻塞通畅继而受孕,对输卵管有轻度治疗作

用。该中心每年做该项检查近2000例,绝大多数患者无明显不适和痛苦。有的患者因为碘过敏,或者担心用碘水造影后需要避孕3个月才可试孕,对子宫输卵管造影检查比较排斥。对此,该中心采用免皮试碘水造影,不用考虑碘过敏问题,在输卵管通畅的情况下,隔月就能试孕,而且当天检查当天出结果。

哪些不孕患者需要做子宫

输卵管造影检查呢?刘伟娜说,一是平素监测卵泡发育尚可,男方精液正常,试孕3个月及3个月以上仍未孕者;二是原发不育或继发不育需要检查输卵管是否通畅者;三是输卵管造口或成形术后需要验证输卵管是否通畅者;四是对输卵管结扎后欲再通,必须了解子宫输卵管情况以决定是否能做手术者;五是怀疑子宫输卵管有畸形者。

刘伟娜提醒,有急性生殖

道炎症、急性或严重的全身性疾病,处于月经期、子宫出血、停经尚未排除妊娠或在本周期内有宫腔操作手术的不可进行子宫输卵管造影检查。另外,接受子宫输卵管造影检查还需要注意以下事项:检查应在月经干净后3至7天进行;无急性或亚急性盆腔炎,体温正常;白带检查阴道无滴虫或霉菌感染;造影前3天及造影后2周内禁性生活及盆浴,以防感染。